

**Ігор ШНИЦЕР** кандидат історичних наук, доцент, завідувач кафедри  
модерної історії України та зарубіжних країн ДВНЗ  
«Ужгородський національний університет», м. Ужгород, Україна  
e-mail: ihor.shnitser@uzhnu.edu.uaThis is an open access article  
under the CC BY-NC-ND license

© Автор(-и), 2026

## Українсько-словацькі відносини у 2022–2025 рр.: між стратегічним балансуванням та регіональною співпрацею

**Анотація.** Метою статті є дослідити українсько-словацькі відносини у 2022–2025 рр. у контексті зміни політичного курсу центральної влади Словацької Республіки та активізації транскордонного співробітництва між прикордонними регіонами. **Методологія дослідження** базується на принципах історизму, об'єктивності та системності, поєднуючи загальнонаукові та спеціально-наукові методи (історико-порівняльний, хронологічний, функціональний). Це дозволило автору об'єктивно підійти до висвітлення українсько-словацьких відносин у вказаний час, враховуючи вплив зміни політичного курсу словацького уряду Р. Фіцо та активність транскордонного співробітництва між Закарпатською областю та Кошицьким і Пряшівським самоврядними краями. **Наукова новизна** полягає у комплексному аналізі українсько-словацьких відносин, який дав змогу простежити взаємозв'язок між державним і регіональним рівнями співробітництва України та Словацької Республіки у кризових умовах повномасштабної російсько-української війни. Визначено механізми, що дозволили регіональному співробітництву компенсувати стриману політичну позицію словацького уряду Р. Фіцо щодо України в 2023–2025 рр. та забезпечувати реалізацію гуманітарних ініціатив. **Висновки.** На українсько-словацькі відносини у 2022–2025 рр. вплинули зміна влади в Словацькій Республіці та початок політики стратегічного балансування щодо України. Водночас регіональна співпраця України та Словаччини залишилася на високому рівні, що підкреслює важливість транскордонного співробітництва для стійкості міждержавних відносин у кризових умовах.

**Ключові слова:** Україна, Словацька Республіка, міждержавні відносини, російсько-українська війна, стратегічне балансування, транскордонне співробітництво.

**Ihor SHNITSER**Candidate of History, Docent, Head of the Department of Modern History of Ukraine and  
Foreign Countries SHEE «Uzhhorod National University», Uzhhorod, Ukraine,  
ORCID: <http://orcid.org/0000-0003-4681-0263>, e-mail: ihor.shnitser@uzhnu.edu.ua

### UKRAINIAN-SLOVAK RELATIONS IN 2022–2025: BETWEEN STRATEGIC BALANCING AND REGIONAL COOPERATION

**Abstract.** The aim of this article is to examine Ukrainian-Slovak relations in 2022–2025 in the context of the shift in the political course of the central government of the Slovak Republic and the intensification of cross-border cooperation between border regions. **The research methodology** is based on the principles of historicism, objectivity, and systematicity, combining general scientific and specialized methods (historical-comparative, chronological, and functional). This approach enabled the author to objectively analyze Ukrainian–Slovak relations during the specified period, taking into account the impact of the change in the political course of the Slovak government under R. Fico, as well as the activity of cross-border cooperation between Zakarpattia Oblast and the Košice and Prešov self-governing regions. **The scientific novelty** lies in a comprehensive analysis of Ukrainian–Slovak relations, which made it possible to trace the interconnection between the state and regional levels of cooperation between Ukraine and the Slovak Republic under the crisis conditions of the full-scale Russian–Ukrainian war. The mechanisms that enabled regional cooperation to compensate for the restrained political position of the Slovak government under R. Fico towards Ukraine in 2023–2025 and to ensure the implementation of humanitarian initiatives have been identified. **Conclusions.** Ukrainian-Slovak relations in 2022–2025 were influenced by the change of government in the Slovak Republic and the emergence of a policy of strategic balancing towards Ukraine. At the same time, regional cooperation between Ukraine and Slovakia remained at a high level, underscoring the importance of cross-border cooperation for the resilience of interstate relations in times of crisis.

**Keywords:** Ukraine, Slovak Republic, interstate relations, Russian-Ukrainian war, strategic balancing, cross-border cooperation.

**Постановка проблеми.** Упродовж 1993–2022 рр. українсько-словацькі відносини пройшли еволюційний шлях від встановлення базових механізмів міждержавної співпраці до формування добросусідського партнерства в умовах європейської інтеграції. У листопаді 1921 р. на спільній зустрічі прем'єр-міністрів України та Словацької Республіки (СР) Д. Шмигала та Е. Герера в місті Ужгороді були узгоджені плани щодо поглиблення українсько-словацьких двосторонніх відносин.

Зокрема було погоджено активізувати співпрацю близько 20 міністерств і державних установ з обох сторін. 12 січня 2022 р. уряд СР ухвалив резолюцію, що містила конкретні завдання для відповідних міністерств і державних органів [18, с. 121–122]. Проте початок повномасштабної війни Російської Федерації (РФ) проти України перекреслив плани поглиблення українсько-словацької співпраці.

Початок повномасштабної російсько-української війни в лютому 2022 р. став ключовим переломним моментом у розвитку Європи. Вона не тільки докорінно трансформувала європейську безпеку та процеси інтеграції в межах Європейського Союзу (ЄС) та НАТО, але й змусила країни континенту визначати власну позицію щодо російсько-української війни. Словацька Республіка не була винятком. Офіційна Братислава рішуче засудила відкриту агресію РФ проти України та приєдналася до санкцій ЄС проти Москви. Війна на пряму вплинула й на розвиток українсько-словацького міждержавного співробітництва.

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Проблематика українсько-словацьких відносин у контексті російсько-української війни перебуває у фокусі як вітчизняних, так і зарубіжних дослідників. Зокрема, у працях С. Віднянського [1], Р. Чижмодія та К. Ловас [17] розкрито зміну зовнішньополітичного курсу Словаччини щодо України, а також визначено основні виклики і перспективи двосторонньої взаємодії України та Словацької Республіки в умовах війни. Серед зарубіжних дослідників заслуговують на увагу праці А. Дулеби [18], присвячені глибокому аналізу зовнішньої політики Словацької Республіки, а також її відносин із Україною. Водночас специфіка досліджуваної теми, зумовлена актуальністю та динамічністю подій останніх років, обумовлює необхідність широкого використання автором матеріалів аналітичних центрів, офіційних ресурсів органів державної влади, а також публікацій медіаресурсів.

**Метою** статті є дослідження українсько-словацьких відносин, зокрема ідентифікація ключових тенденцій, суперечностей та чинників, що визначали їх динаміку в 2022–2025 рр. Особлива увага приділяється виявленню змін у політиці Словацької Республіки щодо України після приходу до влади уряду Р. Фіцо в 2023 р., а також оцінці ключових напрямів збереження двосторонньої взаємодії, зокрема у гуманітарній та транскордонній сферах. Окремим завданням є визначення ролі регіонального співробітництва як чинника стабілізації українсько-словацьких відносин у досліджуваний період.

**Виклад основного матеріалу.** Початок повномасштабної війни РФ проти України 24 лютого 2022 р. призвів до призупинення виконання ужгородських домовленостей від листопада 2021 р., проте не змінив стратегічного підходу словацької влади до відносин з Україною. Її представники рішуче засудили російське вторгнення в Україну та заявили про політичну підтримку нашої держави, включно з визнанням необхідності захисту її суверенітету й територіальної цілісності. Це підтвердили візити прем'єр-міністра Е. Гегера 8 квітня 2022 р. та президентки Словаччини З. Чапутової 31 травня 2022 р. в Україну [1, с. 64]. За їх підсумком президент України В. Зеленський заявив: «словацький народ повною мірою підтримує Україну та громадян нашої держави в боротьбі за свободу й усвідомлює, що це боротьба за нашу спільну свободу та спільні цінності вільної, об'єднаної Європи» [9].

Не менш важливою була й підтримка СР курсу на європейську інтеграцію України. Під час візиту президентки З. Чапутової до Києва у травні 2022 р. було зроблено офіційну заяву про підтримку СР надання нашій державі статусу кандидата на шляху до членства в ЄС [9]. Досвід Словаччини щодо вступу до Європейського Союзу став додатковим орієнтиром для українських реформ.

Словаччина також стала одним із ключових партнерів у зміцненні оборони України. Вже 28 лютого 2022 р. СР оголосила про рішення надати Україні військову підтримку, зокрема дизельне паливо, газ і боєприпаси. До травня 2022 р. Словаччина надала нашій державі військову допомогу на суму 10 млн євро, а 7 травня ухвалила додаткове постачання матеріалів ще на 2 млн євро [1, с. 65]. Загалом із січня 2022 р. до кінця жовтня 2023 р. загальна військова допомога Словаччини нашій державі склала 700 млн євро [23]. На той час СР посіла 14-те місце серед усіх країн світу за обсягом військової допомоги, наданої нашій державі. У співвідношенні до валового внутрішнього продукту Словаччина опинилася на шостому місці серед країн ЄС [23]. У рамках військової допомоги Україні було передано 13 винищувачів МіГ-29, зенітно-ракетний комплекс С-300, близько 30 БМП і десять самохідних гаубиць «Зузана-2», танки Т-72, ракетні боєприпаси для РСЗВ «Град» тощо [17, с. 199].

Заслуговує на увагу й факт, що тисячі українців після повномасштабного вторгнення РФ знайшли прихисток у Словаччині завдяки політиці відкритих кордонів та програмі тимчасового захисту. Відомо, що з 24 лютого до 6 березня 2022 р. понад 113 тис осіб перетнули словацько-український кордон. У Словаччині біженці стали отримувати спеціальну допомогу – близько 200 євро на місяць за кожного дорослого та близько 100 євро за дитину [22]. Станом на жовтень 2024 р. у СР було зареєстровано 127 620 громадян України зі статусом тимчасового захисту [14]. Загальні витрати Словаччини на підтримку українських біженців у 2022–2024 рр. склали 509 млн євро [21]. Ці кошти головним чином пішли на покриття витрат на житло та освіту українських дітей. Варто зазначити, що частину цих витрат профінансував ЄС.

На думку багатьох експертів, початок повномасштабної російсько-української війни у лютому 2022 р. став каталізатором перетворення українсько-словацьких відносин із традиційно добросусідських на стратегічне партнерство, яке ґрунтується на спільних інтересах і взаємній підтримці в питаннях безпеки, політики та гуманітарній сфері. Проте розвинути українсько-словацьке партнерство не вдалося через зміну влади в Словаччині у 2023–2024 рр.

Під час передчасних парламентських виборів 2023 р. популістська соціал-демократична партія «Курс – соціал-демократія» (SMER-SD) під керівництвом Р. Фіцо зробила російсько-українську війну центральною темою, пообіцявши громадянам припинити військову й політичну підтримку України. Лідер партії заявляв, що мир можливий за умови зупинення західних поставок зброї, наголошуючи на необхідності припинення військової допомоги Україні та трансформації ЄС із постачальника озброєнь у посередника мирного процесу [17, с. 200]. Така риторика стала важливим елементом електоральної стратегії Р. Фіцо та суттєво вплинула на політичні настрої в країні. За підсумком парламентських виборів 2023 р. у СР найбільше голосів (23%) отримала популістська партія «Курс – соціал-демократія» (SMER-SD) під керівництвом Р. Фіцо [5]. Зміну суспільних настроїв в Словаччині підтвердила й перемога на президентських виборах 2024 р. однопартійця Р. Фіцо – П. Пеллегріні [3].

У результаті, замість активної військової підтримки, яка була характерною для попередніх урядів СР, нова влада обмежилася лише гуманітарною допомогою. У листопаді 2023 р. новий уряд Р. Фіцо не затвердив чотирнадцятий пакет військової допомоги Україні на суму 40,3 млн євро [7]. За підсумком роботи саміту ЄС в Брюсселі у березні 2025 р. прем'єр-міністр Р. Фіцо заявив, що словацький уряд готовий надавати Україні гуманітарну допомогу, працювати над розширенням прикордонних переходів, залізничним сполученням Кошиці – Київ, а також над іншими корисними проектами. Проте «жодної зброї, жодних грошей» [24].

Уряд Р. Фіцо з перших днів своєї роботи розпочав публічно критикувати санкції проти РФ. 5 червня 2025 р. парламент СР ухвалив резолюцію, яка закликала словацький уряд припинити підтримувати санкції проти Росії, якщо вони шкодять національним інтересам [4]. Водночас Р. Фіцо висловився проти вступу України до НАТО. Ще у жовтні 2024 р. він заявляв, що у період свого перебування на посаді прем'єр-міністра країни буде впливати на депутатів, які перебувають під його контролем, аби вони не підтримували членство України в НАТО [15]. При цьому уряд Р. Фіцо був не проти вступу України до Європейського Союзу, за умови, що наша держава відповідатиме критеріям членства [19]. СР заявила про готовність підтримати програму «Ukraine Facility», яка передбачає виділення 50 млрд євро допомоги ЄС для України у 2024–2027 рр. [11]. З цього приводу прем'єр-міністр України Д. Шмигаль у січні 2024 р. заявив, що «попри всі політичні кути, ми формуємо політику «нового прагматизму» у відносинах з багатьма країнами Європи. Я впевнений, що Україна та Словаччина продовжать плідну співпрацю заради безпеки та процвітання наших країн» [11].

Відповідно до заяв братиславських урядовців в першій половині 2025 р., прем'єр-міністр Р. Фіцо в українсько-словацьких відносинах буде відстоювати словацькі економічні й енергетичні інтереси та поєднувати їх з проявами солідарності з Україною. Зустріч президента України В. Зеленського з прем'єр-міністром СР Р. Фіцо 5 вересня 2025 р. в місті Ужгороді засвідчила готовність Братислави разом з нашою державою та іншими партнерами долучатися до зусиль, спрямованих на досягнення миру, а також формулювати спільну позицію щодо надання Україні безпекових гарантій [8]. Під час переговорів в Ужгороді також було обговорено питання енергетичної незалежності Європи та перспективи двосторонньої співпраці в енергетичній сфері, зокрема імпорту електроенергії в Україну та транзит українських енергоресурсів через територію Словаччини до третіх країн. За підсумком зустрічі високопосадовців було визнано, що такий формат взаємовигідної співпраці України та СР має значний потенціал для подальшого розвитку [8].

Позитивно, що зміна влади в Словаччині у 2023–2024 рр. не вплинула на гуманітарну співпрацю двох держав. На підставі запиту України про надання гуманітарної допомоги, а також заклику Європейської комісії до держав-членів не послаблювати прояви солідарності з цивільним населенням, яке постраждало від війни, Словацька Республіка, згідно з даними Міністерства внутрішніх справ у січні 2024 р. надала нашій державі гуманітарну допомогу на суму 203 492 євро [20].

Упродовж 1 травня 2023 р. – 30 квітня 2025 р. в Словаччині реалізовувався проєкт по сприянню інтеграції та соціального включення переміщених осіб з України, яким надано тимчасовий захист у СР. Проєкт реалізовувався Міністерством внутрішніх справ СР та передбачав часткове відшкодування витрат на проживання, понесених фізичними або юридичними особами, які добровільно розміщували українських біженців. До червня 2024 р. відшкодування надавалося всім незалежно від конкретних житлових умов отримувачів. Після цього право на підтримку мали лише вразливі групи. Загальний обсяг безповоротної фінансової допомоги становив 28,7 млн євро. Ініціатива співфінансувалася ЄС через Європейський соціальний фонд плюс (ESF+) у межах Програми Словаччини (2021–2027) та державного бюджету Словаччини. За підсумком реалізації проєкту, понад 47 тис. осіб, переміщених з України, отримали доступ до послуг підтримки та житла в Словаччині [25].

Повномасштабна російсько-українська війна трансформувала транскордонне співробітництво України та Словаччини з другорядного елементу євроінтеграції в стратегічно важливий інструмент забезпечення життєстійкості, безпеки та економічної взаємодії в прикордонному регіоні. Закарпатська область стала регіоном, який не лише забезпечує інтеграцію України в європейський простір, але й формує практичні моделі транскордонної взаємодії, що відповідають сучасним потребам і викликам. Розвинуті добросусідські відносини дали змогу налагодити Закарпаттю нові механізми партнерства та започаткувати програми, що охоплюють не лише економічну сферу, а й різні аспекти життя прикордонних громад.

Найбільш результативні відносини у Закарпатській області склалися з Кошицьким і Пряшівським краями Словаччини. Кошицький самоврядний край активно співпрацює із Закарпатською обласною радою з 2006 р. Після початку війни ця співпраця розширилася, зокрема в рамках програми Interreg NEXT HUSKROUA, де край є партнером Закарпаття у кількох проєктах та забезпечує функціонування контактного пункту програми. Серед ключових напрямків підтримки Кошицького краю – сприяння прозорості та зміцненню верховенства права через проєкт у співпраці з Transparency International, гуманітарна допомога, включно зі створенням Інтеграційного центру для українських переселенців, а також підготовка до створення Європейського об'єднання територіального співробітництва (ЄОТС) із Закарпатською областю України та Пряшівським краєм Словаччини.

30 травня 2023 р. під час офіційного візиту делегації Пряшівського самоврядного краю до міста Ужгорода було підписано Угоду про співпрацю між Закарпатською обласною радою та Пряшівським самоврядним краєм щодо спільної участі у транскордонних проєктах розвитку. Документ передбачає взаємодію у сферах охорони здоров'я, екології, туризму, культури, освіти й науки, а також у питаннях місцевого самоврядування та обміну досвідом [2].

8 лютого 2025 р. в місті Ужгород за підтримки Посольства України в СР, Міністерства розвитку громад та територій України, Представництва МЗС України в Ужгороді, Закарпатської обласної ради, Міністерства інвестицій, регіонального розвитку та інформатизації Словаччини та Закарпатської ОВА відбулася зустріч між прикордонними територіальними громадами Закарпатської області (43 учасники) та муніципалітетами Кошицького й Пряшівського самоврядних країв (23 учасники). Під час заходу українські представники територіальних громад ознайомилися з досвідом європейських муніципалітетів щодо використання фінансових механізмів ЄС, а також були представлені практичні приклади успішної реалізації двох проєктів словацькою стороною за рахунок європейських фінансових ресурсів. Для підготовки спільних транскордонних інфраструктурних проєктів та започаткування подальших партнерств між окремими громадами та муніципалітетами в рамках заходу відбулися три воркшопи на теми: «Розумні рішення та енергоефективність», «Зелена трансформація, охорона довкілля та готовність до надзвичайних ситуацій» та «Покращення транспортного сполучення, розвиток інфраструктури, соціальні виклики та охорона здоров'я» [2].

Відзначимо, що Закарпатська область та самоврядні краї Східної Словаччини упродовж 2022–2025 рр. спільно розробляли транспортні моделі, які враховують сучасні потреби транскордонних територій, оптимізують перетин кордону та сприятимуть ефективному плануванню розвитку інфраструктури та громадського транспорту. Було заплановано, що дані роботи реалізовуватимуться в межах проєкту міжнародної технічної допомоги «Оптимальне транспортне сполучення через кордон із використанням транспортних моделей Словаччина – Україна (OTRACON)» у рамках програми транскордонного співробітництва Interreg VI-A NEXT «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна» на 2021–2027 рр. Бюджет проєкту на два роки становить 947 812 євро [12].

Важливим кроком у розвитку транскордонної інфраструктури та інтеграції України до європейського транспортного простору стало відкриття євроколії, що з'єднала Закарпатську область України зі Словаччиною та іншими країнами ЄС. Реалізація проєкту, вартістю понад 1,3 млрд грн, відбулася за підтримки держави та міжнародних партнерів, зокрема фонду Connecting Europe Facility та Європейського інвестиційного банку. Колія протяжністю 22 км сполучила місто Чоп із прикордонними переходами зі Словаччиною та Угорщиною. Це дозволило запустити прямі маршрути до Братислави, Кошице, Будапешта, Праги та Відня. На думку експертів, відкриття євроколії сприятиме покращенню логістики та розширенню туристичних і економічних зв'язків між Україною та СР [6].

Важливою формою транскордонної підтримки було і залишається гуманітарне співробітництво України та Словаччини. СР однією з перших відкрила кордон для українських біженців. В населених пунктах Ужгород та Вишне Немецьке була розгорнута координація гуманітарних штабів. Гуманітарна співпраця двох держав активізувала взаємодію між прикордонними громадами, лікарнями, волонтерськими центрами, соціальними службами, які координували розміщення та підтримку біженців. Через Закарпаття в Україну зі Словаччини постачалися медикаменти, харчові продукти, одяг, генератори, паливо, обладнання для лікарень і засоби гігієни. Наприклад, 26 лютого 2022 р. Словаччина передала Закарпаттю 13 т гуманітарної допомоги [10]. У березні 2022 р. у словацькому місті Кошице було відкрито гуманітарний хаб Закарпатської обласної військової адміністрації. Для України це означало суттєве збільшення обсягів гуманітарних вантажів, оперативне їх оформлення та швидке доставлення безпосередньо з Кошице в райони України, що найбільше потребували допомоги [13]. Створення гуманітарного хабу в місті Кошице стало стратегічним кроком у розвитку транскордонної інфраструктури та підвищенні спроможності України в умовах воєнних викликів.

Відзначимо, що з початку повномасштабної війни через Закарпатську митницю було оформлено понад 300 тис. т гуманітарної допомоги. Більшість допомоги надійшла з країн ЄС – 61%, зокрема з Румунії, Словаччини, Чехії, Німеччини та Італії. Основними видами вантажів були ліки, медичне обладнання, харчові продукти, засоби гігієни, паливо, військове спорядження та інші товари першої потреби [16].

Гуманітарне співробітництво впродовж 2025 р. залишалося важливим компонентом транскордонної співпраці України та СР, мало системний характер, який охоплював логістику, інфраструктуру, соціальну підтримку, охорону здоров'я та місцеве самоврядування. Це співробітництво не лише пом'якшувало гуманітарні наслідки війни для України, але й поглиблювало інтеграцію прикордонних регіонів, створюючи основу для подальшої співпраці двох держав у післявоєнний період.

**Висновки.** Українсько-словацькі міждержавні відносини у 2022–2025 рр. функціонували в умовах одночасного впливу зовнішніх безпекових викликів, зумовлених повномасштабною війною РФ проти України, та внутрішньополітичної трансформації Словацької Республіки за підсумком парламентських (2023 р.) та президентських (2024 р.) виборів. Після формування уряду на чолі з Р. Фіцо та інаугурації президента П. Пеллегріні відбулася зміна політики СР щодо України. Насамперед це проявилось у переході від чітко проукраїнського курсу попереднього керівництва держави до більш стриманої та прагматично орієнтованої політики. Уряд Р. Фіцо задекларував відмову від надання військової допомоги Україні, акцентуючи натомість увагу на необхідності дипломатичного врегулювання конфлікту та посиленні гуманітарної підтримки нашої держави. Офіційна Братислава в 2023–2025 рр. намагалася балансувати між внутрішньополітичними чинниками та зобов'язаннями в межах ЄС і НАТО. Це дозволило зберегти між Україною та СР ключові напрями взаємодії, зокрема у гуманітарній, енергетичній та транскордонній сферах.

Встановлено, що в 2022–2025 рр. особливого значення в українсько-словацьких відносинах набуло транскордонне співробітництво, яке в умовах війни стало важливим інструментом забезпечення гуманітарної допомоги, функціонування логістичних маршрутів і підтримки економічної життєздатності прикордонних регіонів. Активізація контактів на рівні регіонів, зокрема між Закарпатською областю та Кошицьким і Пряшівським краями, сприяла збереженню високого рівня практичної взаємодії та формуванню довіри, частково компенсуючи обмеження, зумовлені політикою центрального уряду Словаччини.

Таким чином, українсько-словацькі міждержавні відносини у досліджуваній період характеризувалися амбівалентністю: поєднанням політичної невизначеності на рівні державної влади зі збереженням практичної співпраці на регіональному та гуманітарному рівнях. Це дозволяє говорити про збереження стійкого фундаменту двосторонніх українсько-словацьких відносин, який не залежить виключно від політичної кон'юнктури.

Перспективи подальших досліджень цієї проблематики пов'язані з необхідністю поглибленого аналізу впливу внутрішньополітичних процесів у СР на довгострокову динаміку відносин з Україною, а також вивчення ролі транскордонного співробітництва як інструменту регіональної безпеки та післявоєнного відновлення України.

### Список літератури

1. Віднянський С. Еволюція політики Словаччини та Чехії щодо війни Росії проти України (до 30-річчя проголошення незалежності Словацької та Чеської республік). *Україна дипломатична*. 2023. Вип. XXIV. С. 62–76.
2. Міжрегіональне співробітництво. Посольство України в Словацькій Республіці. Офіційний вебсайт. URL: <https://slovakia.mfa.gov.ua/spolupraca/medziregionalna>.
3. На виборах президента у Словаччині переміг соратник скептичного щодо України голови уряду. URL: <https://www.radiosvoboda.org/a/news-slovachchyna-vybory-prezydenta/32894463.html>.
4. Парламент Словаччини схвалив резолюцію проти антиросійських санкцій. *Українська правда*. 05.06.2025. URL: <https://cutt.ly/Ot1fEFzx>.
5. Результати парламентських виборів у Словаччині. Національний інститут стратегічних досліджень. URL: <https://cutt.ly/ot1fExd1>.
6. Русин М., Чернишов С. З Ужгорода Євроколесію відправився перший прямий потяг до міст ЄС. Суспільне Ужгород. 2025. 12 вересня. URL: <https://cutt.ly/ct1fE2So>.
7. Словацький уряд не схвалив військову допомогу Україні на 40 млн євро. *Українська правда*. 08.11.2023. URL: <https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/11/8/7173102>.
8. Словаччина буде разом із нами та з іншими партнерами в роботі заради миру – Володимир Зеленський за підсумками зустрічі з Робертом Фіцо. Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво. URL: <https://cutt.ly/UtlfRPE>.
9. Словаччина й надалі надаватиме максимальну безпекову допомогу Україні – Володимир Зеленський за результатами зустрічі із Зузаною Чапутовою у Києві. Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво. URL: <https://cutt.ly/Rt1fR0LJ>.
10. Словаччина передала Закарпаттю 13 тон гуманітарної допомоги. Закарпатська обласна військова адміністрація. Офіційний веб-сайт. URL: <https://cutt.ly/St1fTx1X>.
11. Словаччина підтримає програму Ukraine Facility та євроінтеграційні прагнення України, Денис Шмигаль. Урядовий портал. URL: <https://cutt.ly/Wt1fYtPW>.
12. Спільний проєкт Закарпаття та Словаччини допоможе планувати нові дороги, залізничні сполучення та пункти пропуску. *Zaholovok.com.ua*. Закарпаття про головне. 20.08.2025. URL: <https://cutt.ly/kt1fYkrE>.
13. У Словаччині запускають гуманітарний хаб Закарпатської ОВА. URL: <https://suspilne.media/uzhhorod/223138-u>.
14. У Словаччині нині 127 тисяч українців, яким Фіцо обіцяє скоротити допомогу. URL: <https://cutt.ly/rt1fUivA>.
15. Фіцо виключив вступ України до НАТО за його уряду. *DW*. 07.10.2024. URL: <https://cutt.ly/ot1fUE4D>.
16. Через Закарпаття найбільше гуманітарної допомоги надійшло із Румунії та Словаччини. *Zaholovok.com.ua*. *Закарпаття про головне*. 22.01.2025. URL: <https://cutt.ly/Ot1floGi>.
17. Чижмодій Р., Ловас К. Проблеми та перспективи розвитку українсько-словацьких відносин в умовах агресії Росії. *Геополітичні пріоритети України*. Збірник наукових праць. Вип. 1. 2024. С. 198–208.
18. Duleba A. Russia's war against Ukraine in 2022: a credibility test for Slovakia. *Yearbook of Slovakia's foreign policy 2022*. Bratislava, 2023. P. 120–144.
19. Fico: Slovakia fully supports Ukraine's EU membership. *The Kyiv Independent*. 11.04.2024. URL: <https://cutt.ly/bt1fI3tO>.
20. Na Ukrajinu posielame náklad humanitárnej pomoci pre zvládnutie zimných mesiacov. Ministerstvo vnútra SR. 04.01.2024. URL: <https://cutt.ly/tt1fORpX>.
21. Newsfilter: Je to oficiálne, utečenci z Ukrajiny nám dávajú viac, než od nás dostávajú. URL: <https://cutt.ly/st1fOBRN>.
22. Ogródnik Ł. Slovakia's Response to the Russian Invasion of Ukraine. *The Polish Institute of International Affairs*. 09.03.2022. URL: <https://cutt.ly/Tt1fPxg9>.
23. Slovenská pomoc Ukrajině patří medzi najštedrejšie na svete. URL: <https://cutt.ly/jt1fPFpm>.
24. Slovenská republika sa nezaviazala k žiadnej finančnej ani vojenskej pomoci Ukrajině. Oficiálna stránka verejnej správy SR. 07.03.2025. URL: <https://cutt.ly/Vt1fArCg>.
25. Social Inclusion of Ukrainian Displaced Persons project in Slovakia. European Commission. URL: <https://cutt.ly/Rt1fAcLF>.

## References

1. Vidnianskyi, S. (2023). The evolution of the policy of Slovakia and the Czech Republic regarding Russia's war against Ukraine (to the 30th anniversary of the declaration of independence of the Slovak and Czech Republics). *Ukraina dyplomatychna [Diplomatic Ukraine]*, XXIV, 62–76 [in Ukrainian].
2. Interregional cooperation. Embassy of Ukraine in the Slovak Republic. Official website. Retrieved from: <https://slovakia.mfa.gov.ua/spolupraca/medziregionalna> [in Ukrainian].
3. An ally of the skeptical head of government about Ukraine won the presidential election in Slovakia. Retrieved from: <https://www.radiosvoboda.org/a/news-slovachchyna-vybory-prezydenta/32894463.html> [in Ukrainian].
4. The Slovak Parliament approved a resolution against anti-Russian sanctions. *Ukrainska Pravda*. 05.06.2025. Retrieved from: <https://cutt.ly/Ot1fEFzx> [in Ukrainian].
5. Results of the parliamentary elections in Slovakia. National Institute for Strategic Studies. Retrieved from: <https://cutt.ly/ot1fExd1> [in Ukrainian].
6. Rusyn, M., Chernyshov, S. (2025). The first direct train to EU cities departed from Uzhgorod via Eurorail. *Suspilne Uzhgorod*. Retrieved from: <https://cutt.ly/ct1fE2So> [in Ukrainian].
7. The Slovak government did not approve military aid to Ukraine for 40 million euros. *Ukrainska Pravda*. 08.11.2023. Retrieved from: <https://www.euointegration.com.ua/news/2023/11/8/7173102> [in Ukrainian].
8. Slovakia will be with us and other partners in working for peace – Volodymyr Zelenskyy following the meeting with Robert Fico. President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy. Official online representation. Retrieved from: <https://cutt.ly/Ut1fRPCE> [in Ukrainian].
9. Slovakia will continue to provide maximum security assistance to Ukraine – Volodymyr Zelenskyy following the meeting with Zuzana Čaputová in Kyiv. President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy. Official Internet representation. Retrieved from: <https://cutt.ly/Rt1fR0LJ> [in Ukrainian].
10. Slovakia transferred 13 tons of humanitarian aid to Transcarpathia. Transcarpathian Regional Military Administration. Official website. Retrieved from: <https://cutt.ly/St1fTx1X> [in Ukrainian].
11. Slovakia will support the Ukraine Facility program and Ukraine's European integration aspirations, Denys Shmyhal. Government portal. Retrieved from: <https://cutt.ly/Wt1fYtPW> [in Ukrainian].
12. A joint project between Transcarpathia and Slovakia will help plan new roads, railway connections and checkpoints. *Zaholovok.com.ua. Transcarpathia about the main things*. 08/20/2025. Retrieved from: <https://cutt.ly/kt1fYkrE> [in Ukrainian].
13. A humanitarian hub of the Transcarpathian OVA is being launched in Slovakia. Retrieved from: <https://suspilne.media/uzhgorod/223138-u> [in Ukrainian].
14. There are currently 127 thousand Ukrainians in Slovakia, to whom Fico promises to reduce aid. Retrieved from: <https://cutt.ly/rt1fUivA> [in Ukrainian].
15. Fico ruled out Ukraine joining NATO under his government. *DW*. 07.10.2024. Retrieved from: <https://cutt.ly/ot1fUE4D> [in Ukrainian].
16. Most humanitarian aid came from Romania and Slovakia through Transcarpathia. *Zaholovok.com.ua. Transcarpathia about the main things*. 22.01.2025. Retrieved from: <https://cutt.ly/Ot1floGi> [in Ukrainian].
17. Chizhmodii, R., Lovas, K. (2024). Problems and prospects for the development of Ukrainian-Slovak relations in the context of Russian aggression. *Heopolitychni pryrotyety Ukrainy. Zbirnyk naukovykh prats [Geopolitical priorities of Ukraine. Collection of scientific papers]*, 1, 198–208 [in Ukrainian].
18. Duleba, A. (2022). Russia's war against Ukraine in 2022: a credibility test for Slovakia. *Yearbook of Slovakia's foreign policy 2022*. Bratislava, 120–144.
19. Fico: Slovakia fully supports Ukraine's EU membership. *The Kyiv Independent*. 11.04.2024. Retrieved from: <https://cutt.ly/bt1f3tO>.
20. Na Ukrajinu posielame náklad humanitárnej pomoci pre zvládnutie zimných mesiacov. Ministerstvo vnútra SR. 04.01.2024. URL: <https://cutt.ly/tt1fORpX> [in Slovak].
21. Newsfilter: Je to oficiálne, utečenci z Ukrajiny nám dávajú viac, než od nás dostávajú. URL: <https://cutt.ly/st1fOBRN> [in Slovak].
22. Ogrodnik Ł. Slovakia's Response to the Russian Invasion of Ukraine. *The Polish Institute of International Affairs*. 09.03.2022. URL: <https://cutt.ly/Tt1fPxx9>.
23. Slovenská pomoc Ukrajine patrí medzi najštedrejšie na svete. URL: <https://cutt.ly/jt1fPFpm> [in Slovak].
24. Slovenská republika sa nezaviazala k žiadnej finančnej ani vojenskej pomoci Ukrajine. Oficiálna stránka verejnej správy SR. 07.03.2025. URL: <https://cutt.ly/Vt1fArCg> [in Slovak].
25. Social Inclusion of Ukrainian Displaced Persons project in Slovakia. European Commission. URL: <https://cutt.ly/Rt1fAcLF>.

(Надійшла до редакції / Received: 7.04.2026; Схвалено до друку / Accepted: 14.04.2026; Публікація / Published: 28.04.2026)

